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Université A.Mira-Bejaia- 
Faculté  de Technologie 
Département1ere année ST- Année universitaire 2011/2012 

Corrigé type Examen –Matière : Gestion- 

Partie N01 : QCM  (10pts).(Obligatoire) 

Répondre sur votre copie aux questions suivantes en précisant vos choix par le no de la question  
et les lettres correspondant aux réponses justes, sans recopier l’énoncé . 

La reponse juste est :soulignee 

 
1/quel type de liaisons permet la transmission d'ordres entre un supérieur et ses 
subordonnés ? 

a) Fonctionnelle 

b) de coopération 

c) d'information 

d) hiérarchique 

2/La société anonyme (SA) est: 
 
a) Une entreprise qui n'a pas d'adresse fixe;  
b) Une société de capitaux dont les actions se vendent en bourse; 
c) Une entreprise ou les propriétaires ont une responsabilité limitée à hauteur de leur contribution au capital; 
d) Une entreprise qui appartient à l'État. 

3/parmi les structures d’entreprises suivantes : quelle est  celle répondant a la forme pyramidale ?   

a) Anarchique; 
b) Hiérarchique ; 
c) Fonctionnelle ; 
d) Décisionnelle ; 
e) Matricielle ; 
f) Concessionnaire 

4- Parmi les Réponses suivantes, lesquelles sont fausses ? 
 
a)L'entreprise est un agent économique dont la fonction principale est la production des biens et services;  
b) L’entreprise est un agent économique qui contribue à la répartition des richesses dans la société;  
c)L'entreprise est un signe de richesse personnelle; 
d) L’entreprise est un lieu de confrontation sociale; 
e)L'entreprise réussit uniquement grâce à la  

5 classement des Entreprises 

 secteurs et branches d'activités; 
d) Classer les entreprises selon la taille de leurs effectifs;  
e) Classer les entreprises selon leurs pertes en capital.  

 

7) Qu’est-ce que la production ? 

a) la transformation de ressources conduisant à la création de biens et services 

b) la combinaison du travail, du capital technique et des consommations intermédiaires 

8) Parmi les auteurs suivants, lequel ou lesquels ont analysé l'entreprise, son organisation et son rôle ? 

a) FAYOL 

b) MASLOW 

c)KEYNES 

9) Que préconise TAYLOR à travers l'OST? 
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a) séparation des tâches  

b) décomposition du travail 

c) spécialisation des individus 

d) regroupement social des individus 

10) Quelles sont les conséquences de la forme d'organisation préconisée par TAYLOR ? 

a) hiérarchie importante 

b) centralisation de l'information entre les mains de l'encadrement 

c) déresponsabilisation de l'encadrement 

d) meilleure ambiance de travail 

e) augmentation du rendement et de l'efficacité 

11) Comment FAYOL analyse-t-il le rôle des dirigeants de l'entreprise ? 

Diriger, c'est : 

a) prévoir 

b) coordonner 

c) connaître 

d) gérer 

e) organiser 

12) l'OST signifie : 

a) organe social du travail 

b) organisation et symbole du travail 

c) organisation scientifique du travail 

13) On compte parmi les nouveaux principes d'organisation du travail : 

a) La polyvalence des salariés  

b) la séparation des tâches d'exécution et de conception 

c)  le travail en groupe (équipes semi-autonomes...) 

14) La taille d'une entreprise peut être mesurée par : 

a) Le secteur auquel elle appartient  

b) le chiffre d'affaires réalisé 

c) Le nombre de salariés  

d) le bénéfice réalisé 

15). Un secteur d'activité regroupe : 

a) Des entreprises ayant la même activité principale 

b) des entreprises ayant au moins en commun une activité 

c) Des unités de production homogènes fabriquant le même bien  

d) Des unités de production localisées sur la même zone géographique 

 

16) Quels sont les secteurs économiques selon J. FOURASTIE ? 

a) secteur secondaire 

b) secteur primitif 

c) secteur primaire 

d) secteur administratif 

e) secteur industriel 

17) Selon leur statut juridique, quelles peuvent être les formes d'entreprises ? 

a) entreprises individuelles 

b) entreprises de Capitaux 

c) Sociétés de personnes 

d) sociétés de réparation 

18). Une structure d’Entreprise peut être représentée  parmi les organigrammes d'entreprises suivants  

a) hiérarchique 

b) fonctionnelle 

c) hiérarchique et fonctionnelle ; 

d) matricielle 

e) conglomérale 

 

19) L'entreprise est:  
a)Une personne morale;  
b) Une personne physique; 
c)Un agent économique; 
d) Un centre de consommation.  
 

20) La structure pyramidale classique peut être : 

a) Une structure fonctionnelle 
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b) Une  structure hiérarchique 

c) Une structure multicellulaire 

d) Une structure par projet 

e) Une structure plate 

 

21) La structure fonctionnelle se caractérise par le fait que : 

a) Il s'agit d'une structure classique et fréquemment adoptée par beaucoup d'entreprises 

b) Ce sont les fonctions qui constituent le critère de répartition des tâches. 

c) Ce sont les produits qui constituent le critère de division du travail. 

d) Elle est mieux adaptée aux PME 

 

22)Les associés de la SNC : 

a)peuvent être commerçants 
 

b) doivent contribuer aux pertes sociales 
 

c)ont une obligation aux dettes sociales 
 

d) peuvent être tenus solidairement des dettes sociales 

  

 23)Les activités de réparation industrielle relèvent du secteur : 

a) Primaire 

b) Secondaire 

c)Tertiaire  

24) Une Entreprise de fabrication de bateaux de pêche  exerce dans le secteur 

a) Primaire 

b) Secondaire 

c)Tertiaire  

25) Une Sarl est une société  composée  de : 

a) 100 associés 

B) 10 à 20 associés  

c) 01à 07 associés 

d) autre 

26) La SNC est une Société : 

a) Privée 

b) Publique 

c)de Personnes 

27) Une Entreprise d’Etat peut être : 

a) Une Snc 

b) Une Sarl 

c) Une Spa 

28) Parmi les charges couvertes par l’Entreprise l’amortissement du matériel correspond à: 

a)Une dépense  d’énergie (électricité) 

b) Des frais financiers  

c) Une répartition du profit 

d) Un cout d’utilisation 

29) La productivité d'un facteur de production est le rapport entre : 

a) le bénéfice obtenu et le prix de ce facteur  

b) la production réalisée et la quantité de facteur utilisée 

c) le prix du facteur et la production réalisée 

d) la quantité de facteur utilisée et le prix de ce facteur 

30). L'amélioration de la productivité peut être obtenue par : 

a) une robotisation ou une automatisation plus importante  

b) une robotisation ou une automatisation moins importante  

c) la réorganisation du travail  
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 Partie  II  Applications :     (Obligatoire) 
Question 1 

Organigramme :
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                         Question 2  Tableau comparatif des formes juridiques des Sociétés : 

Denomination Nbre associé Responsabilte Qualite  Seuil capital (DA) 

SNC  illimité Commerçant Les parts sociales  

sont nominatives 

SARL 2à7 Limité aux apports pas nécessairement la 
qualité de commerçant 

Son capital ne peut 

être inférieur à 100 

000 DA et est divisé 

en parts sociales  

 

EURL Unique Limité aux apports pas nécessairement la 
qualité de commerçant 

au capital social de 2 

million de DA au 

minimum.  

 

SPA Non limité Limité aux apports Non commerçant -Privé : 2000000 

-Public : 5000000 

 

 

 

 

Proverbes 

 

Mieux vaut mourir incompris que passer sa vie à s’expliquer. 

[William Shakespeare] 

 

Quand le sage montre la lune, l’ignorant regarde le doigt. 

[Albert Einstein] 

 

 

 


